

ALMÁSY Stephen Count

1951

1951 Sep

EGY ALMÁSY GRÓF RÖGÖS UTJA ŐSI KASTÉLYÁTÓL - AMERIKÁIG

E napokban futott be New York kikötőjébe a Gen. Taylor csapatszélióhajó, mely újabb hatszáz hontalan bevándorlót hozott Európából. A hatszáz bevándorló között van egy régi magyar grófi család sárja: az alig 20 esztendő Almásy István, feleségével, Emökével és egyéves kisfiával...

A szökés

Almásy István Magyarország egyik leggazdagabb családjának leszármazottja. Budapesttől vagy 60 kilométerre van a család ősi birtoka, melynek várományos örököse a fiatal Almásy István gróf volt. Hatvanszobás kastély urálja a nagy birtokot. És a kastélynak és birtoknak egy rémregénybeillő mult után bucsút mondott Almásy István a hazájának és ősei termékeny földjének, kastélyának és mindennek, ami szorosan a magyar földhöz fűzte. Valahogy elkerült a cseh-magyar határhoz, egyedül, minden kockázatot vállalva, néhány forinttal a zsebében, ki akart jutni a Nyugat szabad világába. Mert oly-

kor játszani kell az élettel, ha olyan valamiért küzdünk, ami még az életnél is többet jelent: a szabadság. Kuszott és mászott bozótokban és a határszéli erdőben, mint az üzött vad. És nem tudta Almásy István, hogy mely pillanatban robban el egy lövés a magyar, vagy cseh határőrség átkozott ismétlőpuskájából. Mély lélekzetet vett, mikor átkerült a kommunista cseh határra. Már egy állomással közelebb volt céljához. De még alapjában mindig milyen irtózatos meszsi volt a Nyugattól, a emberiségességtől, a szabadságtól... A cseh határnál utját állta egy őrszem és rávillant a puskacső... Almásy István kivette zsebéből még megmaradt pénzét és odaadta a cseh kommunista katonának. Az utolsó bankók szabaddá tették utját Csehszlovákiában... Végre is kerülő utakon eljutott a szabad világ határához.

Egy Almásy Kastély Békés Gyula mekké
és van.

De vándorlása közben, mint valami lidérces álom pergett le előtte a múlt. A gondtalan gyermekkor színes emlékei, a német megszállás, a názi fürtelem, az orosz "felszabadítás", mikor a názi tábornokok és tisztük után bevonult az orosz komandó a kastélyba és Almásy Istvánnak csak az egyik cselédszobában jutott fedél a feje fölé, mely kábult volt a nehéz kötő munkától, melyet orosz parancsra kellett elvégeznie. A jószívű parasztok hozták neki titokban az ételt, hogy éhen ne haljon. És ebből a kommunista pokolból álombaillo terv volt a menekülés... Mikor a rezsim arra akarta kényszeríteni, hogy résztvegyen a fiatal kommunisták mozgalmában, tudta Almásy István, hogy ennek ellenállni nem lehet. Így nem volt más választása, mint a vándorbot. És ment célja felé. És elérte. A menekülés utolsó időszakában szintén menekülő csehszlovák diákokkal került kapcsolatba és velük együtt érte el

Németország nyugati megszálló övezetét. Itt ismerkedett meg a 18 éves ifjú egy szintén hontalan, régi magyar család leányával, Emökével, akit feleségül vett. Ebből a házasságból fiuk születtek egy esztendővel ezelőtt...

És a múlt ködébe veszett a grófi cím, a kommunista fertőben eltűnt Almásy István életéből az ősi kastély és a birtok, de mindezek értéktelen semmiségek az élet legszebb kincsével szemben, melyet Szabadságnak hívnak. És új, szabad hazája befogadta Almásy Istvánt, kinek címe itt "törvényesen beengedett külföldi lakos" lesz ezentul. És megnyílik előtte Amerika minden lehetősége. Fiatalon, sok reménnyel indul az új, kezdetben bizony rögös útján, kisfiával és mosolygó feleségével a hontalan Almásy István, aki 20 esztendővel ezelőtt boldognak, szabadnak, gazdagnak — és grófnak született.



ALMÁSY ISTVÁN, felesége Emöke és kisfia e napokban érkeztek Amerikába a Gen. Taylor csapatszállító hajó fedélzetén, 600 más hontalannal együtt.

